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1. 2. Diskrétni ndhodna proménna k mtize nabyvat hodnot vSech ptirozenych ¢isel a ma rozdéleni
popsané posloupnosti pravdépodobnosti
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Vypocitejte stfedni hodnotu y a standardni odchylku o této nahodné proménné. Jaka je
pravdépodonost, ze k > 4?

Reseni:

Nejprve oveétime, ze pravdépodobnosti jsou normované, tj. ze plati ZPk =1

k=0
Pokud pouZijeme TaylorGv rozvoj exponencialni funkce e* = i%, tak dostavame
k=0 1t:
Stfedni hodnota je:
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kde index m=k—l.

Pro V}'fpoéet rozptylu pouiijeme vztah o = [kz] 0.
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(Z——z L-l] —(e=2+e-1)=2-3¢" ~0.896,
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kdeindex n=k—-2am=k—1.

Rozptyl je tedyo” =2 —3e”' — (1 - e’l)z =l-e'-e".

Standardni odchylka je o =v1—e"' —e” ~0.705.

Pravdépodobnost, ze k >4 je P(k > 4): 1 —P(k < 4): 1- l(l +1+ % + % + ij ~0.0037.
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2. Pozitron je anti¢astice elektronu. Pokud se setka elektron a pozitron dojde k anihilaci a ob¢

Castice se zméni na zafeni. Nejcastéji (v 99.27 % piipadech) dojde ke zméné anihilujiho paru
elektron-pozitron na dva fotony. Zbylé vzacné ptipady odpovidaji tii-fotonové anihilaci. Kolik
opakovanych méteni pozitronové anihilace je nutné provést aby pravdépodobnost, ze v naméfené sadé
dat bude aspori jedna tfi-fotona anihilace byla 0.99 ? (ndvod: pouzijte binomické rozdéleni).

Reseni:

Pravdépodobnost 3-fotonové anihilace je p =1—0.9927=0.0073.

Ozna¢me P(k) pravdépodobnost, ze v namétené sadé N dat bude £ tii-fotonovych anihilaci.Tato
pravdépodobnost se fidi binomickym rozdélenim
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Pravdépodobnost, ze v sadé¢ N naméfenych hodnot nebude Zadna tii-fotonova udalost je
P(O|N , p) = (1 - p)N . Hledana pravdépodobnost, Ze v sadé namefenych N namétenych hodnot bude
aspon 1 tii-fotonova anihilace je dopln€k k pravdépodobnosti P(0|N , p).

Tedy
1-P(0N, p)=0.99
(1-p)' =1-0.99
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